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Уважаемый участник олимпиады! 

 

Вам предстоит выполнить тестовые задания и решить задачи, на 

выполнение которых отводится 150 минут. 

Выполнение тестовых заданий целесообразно организовать 

следующим образом: 

- не спеша, внимательно прочитайте тестовое задание; 

- определите, какой из предложенных вариантов ответа наиболее 

верный и полный; 

- продолжайте, таким образом, работу до завершения выполнения 

тестовых заданий; 

- после выполнения всех предложенных заданий еще раз 

удостоверьтесь в правильности ваших ответов; 

- если потребуется корректировка выбранного Вами ответа, то 

неправильный вариант ответа зачеркните крестиком, и рядом напишите 

новый. 

Предупреждаем Вас, что: 

-при оценке тестовых заданий, где необходимо определить один 

верный ответ, 0 баллов выставляется за неверный ответ, а также если 

участник отметил несколько ответов (в том числе верный) или все ответы; 

− при оценке тестовых заданий, где необходимо определить все 

правильные ответы, 0 баллов выставляется, если участником отмечены 

неверные ответы, большее количество ответов, чем предусмотрено в задании 

(в том числе правильные ответы) или все ответы. 

Решение задач целесообразно организовать следующим образом: 

- не спеша, внимательно прочитайте задание, обдумайте и 

сформулируйте конкретный ответ только на поставленный вопрос; 

-не пропускайте ходы в решении; 

-если Вы отвечаете на задание, связанное с заполнением таблицы или 

схемы, не старайтесь детализировать информацию, вписывайте только те 

сведения или данные, которые указаны в вопросе; 

- после выполнения всех предложенных заданий еще раз 

удостоверьтесь в правильности выбранных Вами ответов и решений. 

 

Максимальное количество баллов – 100 
 

 

 



ТЕСТОВЫЙ ТУР 

Тест 1 

Ответьте «Да», если утверждение верно и «Нет», если оно неверно. (5 баллов, по 1 баллу 

за верный ответ) 

1. При прочих равных условиях хороший урожай картофеля приведет к падению цен на 

чипсы. 

А) верно                                 Б) неверно 

2. Если правительство устанавливает верхний предел для роста цен на товар, то объемы 

спроса и предложения данного товара всегда равны. 

А) верно                                 Б) неверно 

3. Инфляция не приводит к снижению реальных доходов населения у всех слоев общества. 

А) верно                                 Б) неверно 

4. Экономическая прибыль фирмы не может быть больше бухгалтерской. 

А) верно                                 Б) неверно 

5. Монополистическая конкуренция – это ситуация на рынке, когда потребители склонны 

считать сходный товары различными. 

А) верно                                 Б) неверно 

Тест 2 

Выберите ЕДИНСТВЕННЫЙ верный ответ (20 баллов, по 2 балла за каждый верный 

ответ) 

1. Если уровень инфляции составил 150% процентов это значит, что цены выросли… 

а) в 1,25 раза;     б) в 1,5 раза;     в) в 2 раза;     г) 2,5 раза 

2. Если цена на белый хлеб выросла, то кривая спроса на черный хлеб… 

а) может сдвинуться вправо, а может остаться на прежнем уровне;      б) обязательно  

сдвинется влево;      в) сдвинется вправо;       г) не изменится 

3. Массовый забой скота, вызванный необходимостью остановить распространение 

«коровьего бешенства» ведет к тому, что при прочих равных условиях, на рынке мяса… 

а) сократится как предложение, так и спрос;    б) сократится предложение и упадет цена; 

в) уменьшится предложение и величина спроса;    г) уменьшится спрос 

4. Политика «дешевых денег» - это другое название… 



а) стимулирующей бюджетно-налоговой политики;    б) политики протекционизма; 

в) стимулирующей денежно-кредитной политики;    г) ограничительной денежно-

кредитной политики 

5. Какие факторы могут привести к сдвигу кривой спроса на кофе вправо-вверх? 

а) подорожание кофе;     б) повышение цены на чай (если для потребителей чая является  

заменителем кофе);    в) усовершенствование технологии изготовления кофе;  

г) рост затрат, связанных с производством и транспортировкой кофе 

6. Коэффициент эластичности спроса по цене на товар фирмы равен -0,7. Что в этом 

случае необходимо предпринять руководству фирмы? 

а) повысить цену на товар;    б) понизить цену на товар;    в) увеличить объем выпуска;  

г) сократить производство 

7. Заработная плата работника на 20% ниже заработной платы менеджера. На сколько 

процентов оплата труда менеджера выше заработной платы работника? 

а) 20%;     б) 25%;    в) 30%;     г) 120%  

8. Монополисту уменьшение объема выпуска наверняка приносит… 

а) выгоду;   б) потери;    в) снижение цены;    г) рост средних постоянных издержек 

9. В каком случае гражданин поступает правильно, если берет кредит, чтобы сэкономить? 

а) когда выбирает снимать квартиру или взять ипотечный кредит;   б) когда берет кредит  

на покупку автомобиля;   в) когда процентная ставка по кредиту превышает ставку по  

депозиту;    г) такого не бывает, кредит не нужно брать никогда 

10. Какой вид дохода облагается государством 13%-ым налогом? 

а) прибыль фирмы;    б) дивиденды;     в) зарплата;     г) проценты по депозиту 

 

Тест 3 

Выберите ВСЕ верные ответы (15 баллов, 3 балла за полностью верный ответ, в 

остальных случаях 0 баллов) 

1. Что из перечисленного однозначно относится к категории конечных товаров: 

а) экспортируемая нефть;    б) услуги парикмахера;    в) продукция прядильного 

комбината; 

г) стальной прокат;     д) телевизоры 



2. Кто из перечисленных категорий населения не имеет права на получение пособия по 

безработице? 

а) медсестра, работающая в больнице;    б) повар, не имеющий работы и активно  

занимающийся ее поисками;    в) продавец, уволенный в связи с сокращением штата, 

решил  

не искать новую работу;    г) учитель, который уволился в связи с выходом на пенсию;    

д) собственник фирмы, которая несет убытки 

3. К постоянным затратам фирмы можно отнести: 

а) амортизационные отчисления;    б) налог на прибыль;     в) налог на имущество; 

г) оплата труда рабочих;    д) аренда помещения 

4. Источниками доходов государства являются: 

а) доход от приватизации;    б) плата за услуги, предоставляемые государственным 

органом; 

в) чистая прибыль частных фирм;    г) заработная плата;     д) налоги 

5. Какие проблемы изучает макроэкономика? 

а) причины роста производства детских игрушек;    б) причины роста спроса на рабочую  

силу в экономике в целом;    в) последствия изменения потребительских предпочтений в  

отношении колбасы;     г) воздействие увеличения налогов на совокупное потребление; 

д) взаимосвязь инфляции и уровня безработицы 

РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ 

Задача 1 

Из-за финансового кризиса гражданин Иванов решил снять деньги с банковского счета и 

вложить их более выгодно. Он купил акции предприятия N, которые за три месяца 

подорожали на 25%. Иванов думал, что цена акций будет продолжать расти, но ошибся. 

Подождав еще три месяца, он продал акции. Сумма, которую он получил оказалась на 

10% меньше, чем он бы выручил три месяца назад. Выиграл или проиграл гражданин 

Иванов, если банк по вкладам выплачивал 20% годовых?  

Задача 2 

Издательский дом «Валора» получил государственный заказ на печать 5 тысяч учебников 

для начальной школы с условием, что их реализация позволит получить нулевую 

экономическую прибыль. Все издержки печати одного учебника в издательстве разделили 

на две группы. В первую вошли те из них, которые не зависят от количества печатных 



изданий: типографский набор, реклама и продвижение на рынок и т. д. Их сумму 

издательство оценивает в 400 тысяч рублей. Другая часть издержек, наоборот, зависит от 

количества учебников, которые издательству нужно напечатать. Их величину на один 

экземпляр издатели оценили в 195 рублей. Какую цену на один учебник следует назначить 

издательскому дому? 

Задача 3 

На рынке установилось равновесие при спросе Qd = 20 – P и предложении Qs =–4 + 2P. 

Для пополнения бюджета государство обязало производителей платить 3 денежные 

единицы с каждой единицы продукции. 

Определите: 

а) насколько изменились цена и объем продаж 

б) насколько изменился излишек потребителей 

в) сумму собранных налогов 

Задача 4 

Макропоказатели страны X характеризуются следующими данными: ВНП – 500; чистые 

инвестиции частного сектора – 75; государственные закупки – 80; потребление домашних 

хозяйств – 250; поступление в государственный бюджет прямых налогов – 30; косвенных 

– 20; субвенции предпринимателям – 25; экспорт – 150; импорт – 110. 

Определите: 

а) располагаемый доход домашних хозяйств;  

б) амортизационный фонд; 

в) состояние государственного бюджета 

 

 

 

 

 

 


